
DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

 

Škola: OŠ. Eugena Kumičića, Slatina 

Razred: 8. 

Vjeroučiteljica: Nataša Pohiba 

 

Nastavna tema: Duh Božji u Svetom pismu. 

Nastavna jedinica: Duh Božji u Isusovu  životu. 

 

 

Ključni pojmovi: Duh Božji, božanska snaga, pomazanje, simboli Duha Svetoga, nazivi za   

                            Duha Svetoga. 

   

CILJ: Uočiti da Duh Sveti djeluje kroz cijeli Isusov život.  

 

ISHODI: 

 Obrazovni / kognitivni: Učenik će prepoznati i kratko opisati djelovanje Duha   

                                                    Svetoga u Isusovu  životu. 

 

 Odgojni / afektivni :Učenik će uočiti biblijske tekstove o    

                                              djelovanju Duha Svetoga u Novom zavjetu.  

                                               

   

           Djelatni / funkcionalni ili psihomotorički:Učenik će napisati simbole i nazive za     

                                                                                  Duha Svetoga i njihovo značenje. 

                                                                                                                                                                                                                           

Metodički sustav:  Heuristički s elementima interpretativno - analitičkog 

Oblici rada: frontalni, grupni rad, individualni. 

Aktivnosti učenika: promatranje i interpretacija slika i crteža, čitanje, analiza i interpretacija   

                                biblijskih tekstova,  

 

Nastavne metode: meditativno - molitveno izražavanje, usmeno izlganje, otkrivanje i 

                              razumijevanje sadržaja,  samostalan rad na tekstu, iznošenje rezultata rada, 

                              sinteza s aktualizacijom 

                               

 

Nastavna sredstva:  Sveto pismo, slike, fotografije, biblijski tekstovi,  udžbenik,  

                                priručnik,  bilježnica. 

 

Nastavna pomagala: ploča, kreda, računalo, LCD projektor 

 

Korelacija: likovna kultura- crtanje simbola; hrvatski jezik - čitanje biblijskih tekstova.  

 

Plan ploče:  

 

Duh Božji u Isusovu životu 

 

   *voda- znak životakoja izvire i teče sve do vječnoga života u krštenju (usp. 

Iv4,4-14), pomazanje- prodorno i mirisno, koje posvećuje svećenike, proroke, 

kraljeve, ali osobito Krista, koji je Pomazanik, Mesija , plamen - koji očituje snagu 

ljubavi koja čisti i sagorijeva, svijetli oblak , pečat - koji ostavlja Božji trag, ruka 



Božja - koja se spušta na osobe da bi im prenijela božansku silu , golubica - čiji lik 

uzima Duh u Isusovu krštenju silazi na nj i na njemu počiva. (usp. Mt 3,16) 

 

  * Učenička razmišljanja i zaključke  iz skupina. 

 

 

      Vodu živu                       da ne ostanemo nepokretni i ustajali. 

       Oganj                              da ne živimo u laži i magli. 

       Vjetar                              kako bismo sigurni došli do cilja našeg života, 

                                                Nebeskog Oca. 

       Branitelja                        da ne ostanemo u tami i hladnoći. 

       Tješitelja                         da ne budemo podložni tuđim mišljenjima i     

                                               procjenama.                                             

       Duha Istine                     da ne ostanemo u prljavštini i smrti. 

       Vođu na putu                  da ne ostanemo bez nade i žalosti. 

 

 

 

 

 

Pitanja za provjeru ishoda:  Koji su najčešći simboli koji simboliziraju Duha  

                                                 Svetoga? 

                                                 Koji su najčešći nazivi za Duha Svetoga? 

 

Izvori za pripremanje nastavnika: - Biblija, KS, Zagreb, 1993. 

                                                           - Nastavni plan i program katoličkog vjeronauka. 

                                                           - PERIŠ, J.; AUTORSKI TIM, S Kristom u život,   

                                                             udžbenik za katplički vjeronaukosmoga razreda 

                                                             osnovne škole, KS, Zagreb,2014. 

                                                           - BENČ, S.;AUTORSKI TIM, Radni listovi za  

                                                              pripremanje vjeroučitelja 8, Katehetski ured 

                                                             Varaždinske biskupije, Varaždin, 2010. 

  

 Izvori za pripremanje učenika: - Biblija, KS, Zagreb, 1993. 

                                                      - PERIŠ, J.; AUTORSKI TIM, S Kristom u život,   

                                                             udžbenik za katplički vjeronaukosmoga razreda 

                                                             osnovne škole, KS, Zagreb,2014. 

                                                       -  radni listić. 

 

GLOBALNA STRUKTURA SATA 

 

            1. Meditativno - molitveni početak. 

            2. Motivacija. 

            3. Izlaganje i uvod u temu. 

            4. Rad u skupinama. 

            5. Iznošenje rezultata rada. 

            6. Sinteza s aktualizacijom. 

            7. Molitveno - meditativni završetak. 

 

 TIJEK SATA  

 

                  1. Meditativno - molitveni početak: 
                       



                      (  udžbenik str.147) 

 

                     Ako me ljubite, 

                     zapovijedi ćete moje čuvati. 

                     I ja ću moliti Oca 

                     i on će vam dati 

                     drugoga Branitelja 

                     da bude s vama zauvijek: 

                     Duha Istine, 

                    kojega svijet 

                    ne može primiti 

                    jer ga ne vidi i ne poznaje.      

                    Vi ga poznajete  

                    jer kod vas ostaje 

                     i u vama je.  

                    Neću vas ostaviti 

                    kao siročad; 

                    doći ću k vama.            

                                      Iv 14, 15- 18 

                   2. Motivacija:  
            

                     Stavljam na ploču srce, i pitam učenike čega je to simbol. Zatim isto s križem. 

                     Zamolim da netko nacrta neki simbol. Razgovaramo zašto se ljudi koriste  

                     simbolima.  

                     Duh se ne može opipati niti dohvatiti. Stoga nam Biblija o Duhu govori pomoću   

                     različitih simbola. Što mislite koji su najčešći biblijski izrazi koji simboliziraju  

                    Duha Svetoga. Pišem na ploču uz kratko pojašnjenje . ( voda, pomazanje,        

                     plamen, svijetli oblak, pečat, ruka, golubica) 

                  * Pogledati prezentaciju Simboli Duha Svetoga  ( SPLITSKO - MAKARSKA  

                               NADBISKUPIJA)      
                      

                  3. Izlaganje i uvod u temu:  

                  

                   I ako već u Starom zavjetu možemo uočiti djelovanje Duha Božjega, on nam se  

                   najbolje očituje u životu Isusa Krista jer je njegov život nerazdvojivo vezan uz 

                   Duha koji u njemu prebiva u punini. Otkrivat ćemo kako se sam  

                    početak Isusova života, njegovo začeće u krilu Marijinu, događa  po Duhu  

                   Svetomu.  Početak Isusova javnog djelovanja i propovijedanja također je   

                    popraćen djelovanjem Duha Svetoga. 

                    Pišem na ploču naslov Duh Božji u Isusovu životu. 

                    Pomoću tri simbola: ruke, golubice i vode dijelim djecu u skupine. 

                    Dajem upute za rad. 

 

                  4. Samostalni rad na tekstu ( rad u skupinama):  

 

                    Prva  skupina: Marija i anđeo ( udžbenik str. 145.-146.) 

 

                    Anđeo joj reče:" Ne boj se, Marijo! Ta našla si milost u Boga. 

                    Evo, začet ćeš i roditi sina i nadjenut ćeš mu ime Isus. On će biti velik i zvat će se  

                    Sin Svevišnjega. Njemu će Gospodin Bog dati prijestolje Davida, oca njegova, i 

                    kraljevat će nad domom Jakovljevim uvijek i njegovu kraljevstvu neće biti kraja." 

                    Nato će Marija anđelu: " Kako će to biti kad ja muža ne poznajem?" Anđeo joj   

                   odgovori: " Duh Sveti sići će na te i sila će te Svevišnjega osjeniti. Zato će to čedo  



                   i biti sveto, Sin Božji. 

                                                 Lk 1, 30 - 35.   

 

 

                     - Opiši suret Marije i anđela? 

                     - Kako Marija to prihvaća? 

                     - Koja molitva govori o tom susretu? 

 

 

                   Druga skupina: Duh Božji ispunja i pokreće Isusa ( udžbenik str. 146.) 

 

                   Ivan je propovijedao: " Nakon mene dolazi jači od mene. Ja nisam dostojan  

                   sagnuti se i odriješiti mu remenje na obući. Ja vas krstim vodom, a on će vas   

                   krstiti Duhom Svetim". Onih dana dođe Isus iz Nazareta galilejskoga i primi u  

                   Jordanu krštenje od Ivana. I odmah, čim izađe iz vode, ugleda otvorena nebesa i   

                   Duha poput goluba gdje silazi na nj, a glas se zaori s nebesa: " Ti si Sin moj,  

                   Ljubljeni! U tebi mi sva milina!" i odmah ga Duh nagna u pustinju. I bijaše u 

                   pustinji četrdeset dana, gdje ga je iskušavao Sotona; bijaše sa zvijerima, a anđeli   

                   mu služahu.  

                                     Mk 1, 7 - 13.  

 

 

                  -  Opiši zadaću i karakteristike Ivana Krstitelja. 

                  -  Što se događa u Isusovu krštenju? 

                  -  Kako Duh djeluje na Isusa? 

 

                 

              Treća skupina: Isus govori u Duhu ( udžbenik str. 147. ) 

                    

               A Isus se u snazi Duha vrati u Galileju te glas o njemu puče po svoj  

               okolici. I slavljen od sviju, naučavaše po njihovim sinagogama.  

              I dođe u Nazaret, gdje bijaše othranjen. I uđe po svom običaju na dan subotnji 

             u sinagogu te ustane čitati. Pruže mu Knjigu proroka Izaije. On razvije knjigu i nađe   

             mjesto gdje stoji napisano: Duh Gospodnji na meni je jer me pomaza! On me posla  

             blagovjesnikom biti siromasima, proglasiti sužnjima oslobođenje, vid slijepima,  

             na slobodu pustiti potlačene, proglasiti godinu milosti Gospodnje. Tada savi knjigu,  

             vrati je poslužitelju i sjede. Oči sviju u sinagogi bijahu uprte u njega. On im  

             progovori: " danas se ispunilo ovo Pismo što vam još odzvanja u ušima. " I svi su mu  

             povlađivali i divili se milini riječi koje su tekle iz njegovih usta. Govorahu: " Nije li  

            ovo sin Josipov?" 

 

                                                                 Lk 4, 14 - 22. 

              - Zašto je Isus odabrao knjigu proroka Izaije?     

              - Što Isus otkriva ovim tekstom? 

              - Kako prisutni prihvaćaju ovo svjedočanstvo? 

 

   5. Iznošenje rezultata rada:  

       Učenici iznose svoja razmišljanja i zaključke koje pišemo na ploču i u bilježnicu. 

 

  6. Sinteza s aktualizacijom:  

         Duh Sveti nerazdvojivo vezan uz Krista od početka njegovog javnog djelovanja pa do   

         konca njegovog ovozemaljskog života. Svojim govorom Isus je pokazao smisao svog  

         djelovanja, a svojim je djelovanjem pokazivao Božju ljubav prema čovjeku. Isus nam  



          jasno svjedoči što znači živjeti i djelovati u Duhu. Otkriva nam stvaralačku snagu Duha   

          po kojoj djeluje sam Bog. Poput Krista trebali bismo biti svjesni te Božje snage u nama,  

          koja određuje naš kršćanski život. 

         

        * Dijelim djeci listić 

         Spoji započetu rečenicu s lijeve strane- biblijsku sliku Duha Svetoga, s odgovarajućim  

         nastavkom na desnoj strani: 

           

      Vodu živu                        da ne ostanemo nepokretni i ustajali. 

       Oganj                              da ne živimo u laži i magli. 

       Vjetar                              kako bismo sigurni došli do cilja našeg života, Nebeskog Oca. 

       Branitelja                        da ne ostanemo u tami i hladnoći. 

       Tješitelja                         da ne budemo podložni tuđim mišljenjima i procjenama. 

       Duha Istine                     da ne ostanemo u prljavštini i smrti. 

       Vođu na putu                  da ne ostanemo bez nade i žalosti. 

 

* zaljepiti u bilježnicu. 

        

    7.  Molitveni završetak: Anđeo Gospodnji 

 

I. KRITIČKI OSVRT 

 

II. PRILOZI 

 

 

    Prilog1.     Ako me ljubite, 

                     zapovijedi ćete moje čuvati. 

                     I ja ću moliti Oca 

                     i on će vam dati 

                     drugoga Branitelja 

                     da bude s vama zauvijek: 

                     Duha Istine, 

                    kojega svijet 

                    ne može primiti 

                    jer ga ne vidi i ne poznaje.      

                    Vi ga poznajete  

                    jer kod vas ostaje 

                     i u vama je.  

                    Neću vas ostaviti 

                    kao siročad; 

                    doći ću k vama.            

                                      Iv 14, 15- 18 

 

 

 Prilog2. 

 

         Spoji započetu rečenicu s lijeve strane- biblijsku sliku Duha Svetoga, s odgovarajućim  

         nastavkom na desnoj strani: 

           

      Vodu živu                        da ne ostanemo nepokretni i ustajali. 

       Oganj                              da ne živimo u laži i magli. 

       Vjetar                              kako bismo sigurni došli do cilja našeg života, Nebeskog Oca. 

       Branitelja                        da ne ostanemo u tami i hladnoći. 



       Tješitelja                         da ne budemo podložni tuđim mišljenjima i procjenama. 

       Duha Istine                     da ne ostanemo u prljavštini i smrti. 

       Vođu na putu                  da ne ostanemo bez nade i žalosti. 

 

 


